

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

2021.10.19 星期二 农历辛丑年九月十四  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7151期 今日8版



## 培育创新链 赋能产业链 温岭入榜全国科技创新百强县市

本报讯（记者赵碧莹 通讯员柯程）近日，2021年中国中小城市高质量发展指数研究成果发布，温岭再次上榜2021年度全国科技创新百强县市榜单，排名第15位。

这已经是温岭连续多年登榜全国科技创新百强县市榜单了。近年来，我市坚持“抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来”，实施创新驱动发展战略，持续走深走实科技新长征，并为此出台了一系列政策，面向企业培育、研发投入、产学研合作等方面，不断加大财政科技投入力度，激发和释放全社会创业、创新活力。

“2021年，我市财政科技支出预算安排达2.7亿元，占公共预算支出比重2.78%。其中，1-9月份，全市财政科技已支出1.73亿元，同比增长34.2%。”市科技局相关负责人说。

期间，我市深入实施高新技术企业“育苗造林”工程和科技型企业“双培增”计划，壮大高

企培育库，鼓励企业走“专精特新”发展道路。1-9月份，温岭新增国家重点“小巨人”企业3家、国家专精特新“小巨人”企业4家、省科技型中小企业242家，均居台州首位。其中，飞越、格凌两家企业获得国家重点“小巨人”专项扶持资金371万元。

通过创新引领，越来越多温岭企业的竞争力得到认可。就拿温岭市金马至微特电机制造有限公司来说，它是温岭众多中小企业的代表之一，去年，该企业实现产值7000多万元，今年截至8月份，他们已经接到了8000多万元的订单。总经理曾子斌认为，金马至的优势就在于拥有自主研发能力，从驱动板到电机，他们都能实现自主研发，这也让他们在和客户的合作中，能够拥有话语权。

“我们甚至没有一个业务员，全靠技术吸引客户。”金马至的故事，在温岭不少企业的身上也同样发生着，而的背后，是企业研发投入的不断加速。“1-8月份，我市规上工业企业

研发费用支出达21.8亿元，同比增长58.6%，居台州首位；有研发活动和研发机构的规上工业企业覆盖率分别达93.6%、45%，比上一年度分别提高6、21个百分点。”市科技局相关负责人说。

为了促进企业科技成果进一步落地转化，我市更是通过“一区四体多点”科创平台生态圈的打造，为制造业高质量发展搭建引育桥梁。如今，温岭高端装备高新技术产业园区已列入省级创建名单；泵业、工具刀具、鞋帽等产业创新服务综合体建设也初具成效；汽摩配产业创新服务综合体列入台州市级创建名单。

而产学研协同创新平台的建设，也加快了我市优质科技资源的导入，为我市产业攻克技术难题装上了“最强大脑”。1-9月份，浙江工业大学温岭研究院、中国计量大学温岭技术转移中心等14家入驻科创中心的高校院所共走访服务企业711家，解决企

业技术难题36项。“与此同时，我市企业还深化与清华大学、江苏大学、中国皮革制鞋研究院等的合作，‘永磁同步磁阻电机以及开关磁阻电机驱动系统研发项目’等9项共性攻关项目也因此稳步推进。”这位负责人说，今年我市还引进了国家数控系统工程技术研究中心，合作共建国家数控系统工程技术研究中心温岭分中心暨武汉华中数控股份有限公司温岭研究院，如今即将落地。

下一步，我市也将坚持创新发展理念，聚焦“2+2+2”现代化产业体系，以科技自立自强为战略支撑，以推进省级创新型城市建设建设和争创“科技创新鼎”为重要抓手，持续拓展优化“一区一区”科创布局，到2025年，努力建成具有全国影响力的制造业研发高地、具有区域影响力的省级创新型城市，为高质量发展建设共同富裕先行市、新时代民营经济高质量发展强市构筑科技动力引擎。

## 台州市“阳光餐饮”街区（综合体）建设现场推进会在我市召开 打造高质量食品安全数字化应用场景

本报讯（记者姚天 见习记者蒋静豪）10月14日至15日，台州市“阳光餐饮”街区（综合体）建设现场推进会在我市召开。会议深入贯彻落实省委省政府关于数字化改革和食品安全工作的决策部署，总结交流“阳光餐饮”街区建设工作经验。

会前，与会人员先后现场实地观摩了椒江区青悦城“阳光餐饮”综合体、温岭市泽国镇商城大道“阳光餐饮”街区建设情

况。今年以来，我市将“阳光餐饮”街区创建作为实现食品安全数字化治理转型的“推进器”，选取泽国镇商城大道餐饮街为试点，通过建立智能化预警、自主化整改、网格化协管、专业化监管、多元化共治的食品安全监管模式，以数字智慧治理，以闭环制度管控，助推食品安全数字化应用，成功打造我市首个“阳光餐饮”街区食品安全数字化

应用场景。开展“阳光餐饮”示范街区（综合体）创建，有利于进一步增强餐饮服务单位的食品安全意识和自律意识，推动餐饮服务行业升级和健康发展。会议指出，要提高站位，充分认识“阳光餐饮”街区建设的重要性和必要性，规范食品安全秩序，提升食品安全水平，提高群众对食品安全满意度；要明确目标，充分理解“阳光餐饮”街区建设的各项

要求，做到强化问题导向，科学清醒把握食品安全形势。同时，各地要严格标准，做到广泛宣传“阳光餐饮”街区（综合体）创建的重要意义，推动餐饮行业诚信体系建设，强化餐饮单位自律意识，并按照“政府主导、社会参与、示范带动、注重实效”的原则，通过以点带面，引领餐饮业进一步提升管理水平，推进餐饮服务食品安全治理能力和治理体系现代化。



## 巧种蔬菜 增收

10月17日，石桥头镇土坦新村，当地粮食蔬菜专业合作社社员拔除密度过大的小青菜苗。

近年来，我市积极创新农作模式，引导农户巧打时间差，做到“人有我早、人无我有”，抓住市场空隙，避开市场竞争，丰富市场，确保“菜篮子”供应。

记者 刘振清摄

百日攻坚 »

## 区域电网架构日趋完善 市220千伏苍山输变电工程年底前后有望投运

本报讯（记者程新辉 通讯员李攀璐）10月13日启动施工后，箬横镇横东线与甬莞高速交叉处的附近地段一派忙碌施工的场景。作为温岭220千伏苍山输变电工程中线路工程的其中一个开口点入点，这里的线路向南连接220千伏苍山变，向北通往滨海路桥方向，而向西则连接220千伏红升变。施工以来，现场施工人员先后借助无人机以及张力机、牵引机等设备，有条不紊地进行导线的架设工作。

温岭220千伏苍山输变电工程是我省重点工程项目，站址位于龙门镇，主要包括一座220千伏变电站和全长26公里的同塔双回架设输电线路，总投资34800多万元。其中输电线路架线施工分为9个牵张段，目前已完成5.12公里的线路架设。自2019年年底动工以来，施工单位克服交叉跨越复杂难题，科学施工，多班组投入，确保工程质量进度，目前已完成工程总量的80%。眼下3个牵张段同时开工，共涉及线路8.5公里。

“我们的线路主要途经平原地区，由于原有的电力线路比较多，我们在整体的架线施工中，会结合实际情况，开展针对性的施工监护工作。”现场项目总工蔡金木告诉记者，为确保工程进度，我市供电部门与施工单位积极对接，协商方案，科学制订施工计划，确保人员与机械的及时充足到位。目前，施工现场每天都会有近200多名施工人员，担负着两侧牵张作业、铁塔高空作业、沿线和重要交跨处的监护工作等。

温岭220千伏苍山输变电工程主要服务于我市东南部区域，增设新的220千伏电源点，可以极大缓解我市东南部区域仅有一座220千伏的供电窘境，增强该区块电网的供电可靠性。目前，温岭220千伏苍山输变电工程已完成总工程量的80%左右，预计今年年底前后投运。施工方相关负责人介绍，现阶段进行的3个牵张段有望本月22日左右能全部完成，届时施工人员将迅速分散到各个点位，继续做好紧线和附件安装工作。

# 珍惜一生血汗，远离非法集资。

温岭市金融工作中心 宣

## 致全市人民的公开信

广大市民朋友们：

大家好！近年来，市政府深入贯彻以人民为中心的发展理念，坚持问需于民、问政于民，每年向社会公开征集民生实事项目，集中力量解决一批群众最关心、最直接、最现实的民生问题，群众的获得感和满意度不断提升。目前2021年十

方面民生实事有序推进，年底前全面高质量完成。民生实事项目坚持“群众提、代表定、政府办、人大评”。为更好地谋划明年市政府民生实事项目，使其更贴近民心、顺应民意、切合民需，现面向广大市民朋友们开展2022年市级民生实事项目征集活动，请大家继续支持并提出您最关切、最期盼的民生实事项目。市政府将认真考虑您的建议，统筹梳理研究候选项目，并由全体市人大代表票决确定后，精心组织实施，努力将民生实事办实办好。

感谢大家对政府工作的关心和支持，真诚期待您的踊跃参与！

温岭市市长

2021年10月18日



数字改革化看温岭 »

## 数字预警行政垄断行为 我市在全省率先打造 智能监测系统

本报讯（记者程新辉 通讯员王晓星）记者近日从市市场监督管理局获悉，当前我市通过数字化改革引领，在全省率先打造智能监测系统，通过对行政垄断行为开展智能预警，有效提升政策措施决策的科学化水平。

目前，我市“行政垄断行为智能监测应用系统”已投入试运行。这几天，工作人员在审查时发现，有一单位上报的文件在银行参与投标时设立了不少前置条件，其中有一条要求银行在辖区应设有分支机构至少满一年，针对这一条，系统自动提示了相关的规定，提醒审查人员该条款涉嫌利用行政权力排除、限制竞争。“这句话的设置，主要限制了外地经营者参加本地的招投标活动。我们在发现问题后，便第一时间要求文件起草单位修改或者删除该条款。”市市场监督管理局相关负责人和记者说。

据介绍，我市正在试行的这套“行政垄断行为智能监测应用系统”，主要是通过关键字段搜索、智能语句匹配等技

术，实行动态智能监测，同时结合人工抽查，及时主动发现相关文件中存在的行政垄断问题，自动预警并弹出相关案例及定性依据，从而及时通知相关单位进行处置应对。

作为我省行政垄断行为智能监测数字化改革唯一试点，该系统涵盖“数据仓库、存量清理、智能监测、会商审批、政策宣传、投诉举报、统计汇总”七大模块，对应建立需求数据库7类，对涉及市场主体的文件进行数字化数据大聚合，建立完整统一的省、市、县三级公平竞争审查数据库。在该系统研制和试运行期间，我市已为30多家公平竞争审查主体成员单位清理文件1002件，经审查废止文件97个，修改文件21个。

接下来，我市将充分利用好这套系统，提高政府重大政策、决策的科学化水平，提升公平竞争审查工作质量和效率。同时，不断完善风险预警、线索核查、整改处置的行政垄断行为全链条闭环监管机制，从而实现对行政垄断行为的早发现、早预警、早处置。

宅基地换住房

## 新河88户农民住上江景房

本报讯（台州日报记者颜静 通讯员林绍禹）“宅基地换住房政策利民，让我们住上这么宽敞舒适的江景房！”近日，在新河镇六闸潮村农民公寓二期27楼，正在给儿子装修婚房的村民胡正岳推开窗户，看见百余米长的金清大港江水清冽，江边村庄花团锦簇，不禁感叹。

六闸潮村原六闸区块，村庄布局非常凌乱，有许多七八十年代建造的大寨屋，部分是木结构老房，农民重新建房非常困难。为顺应农村土地综合整治工作，新河镇启动宅基地换住房新政策，引导88户农民拆除零散的100余间老房子，建设六闸潮村农民公寓二期项目。

该项目占地9亩多，有2幢27层公寓楼房，建筑面积1.94万平方米，设有80平方米、120平方米、160平方米三种户型，解决了村民难题。前不久，新河镇政府完成资格审查确认、户型选择、发放资格确认书等前期工作

后，经公开摇号，88户村民分别选购了不同套型的139套房屋。

村民陈维云今年50岁，过去他们一家四口挤在一间低矮的大寨屋里。在宅基地换住房的政策下，他分到一套160平方米的房屋，难掩喜悦之情，已迫不及待开始装修：“以后住楼房了，房子大，设施齐，环境好，与过去的老房子相比，有了翻天覆地的变化。”六闸潮

村党总支书记陈帮友说，村里对原宅基地进行了整理，一年四季种植各类鲜花，打造“花园式”村庄。眼下，田间村头的一片片波斯菊、百日菊等花卉竞相开放，游客纷至沓来。

“在尊重群众意愿的情况下，以宅基地换住房，改善群众住房质量，提升生活品质。接下来，我们还将整理用地资源，破解要素制约，加快当地经济社会的发展，继续探索和完善这一创新模式。”新河镇相关负责人表示。

记者 刘振清摄

电子邮箱:wldaily@126.com

温岭新闻网(<http://www.wlxww.com>)

数字报(<http://wldaily.zjol.com.cn>)

征订、投诉热线:89665105

广告热线:86144008

责任编辑:姚天